



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Με ιδιαίτερη επιτυχία ολοκληρώθηκαν την Κυριακή 3 Νοεμβρίου στο Ηράκλειο οι εργασίες του 17^{ου} Πανελληνίου Συνεδρίου Ιχθυολόγων με θέμα : «Διαχείριση Υδάτινων Οικοσυστημάτων: Νέες Προκλήσεις & Προοπτικές».

Στις τρεις θεματικές ενότητες του Συνεδρίου με αντικείμενο α)**Θαλάσσια Οικοσυστήματα και Αλιευτικά Αποθέματα** β)**Λεκάνες Απορροής και Παράκτια Ζώνη** γ)**Υδατοκαλλιέργειες και Αλιευτικά προϊόντα**, παρουσιάστηκαν 96 ερευνητικές εργασίες αντιπροσωπευτικές της πολύπλευρης έρευνας που πραγματοποιείται σήμερα στην Ελλάδα στον Τομέα Αλιείας, Αλιευτικών Προϊόντων και Υδατοκαλλιεργειών, καθώς και την Προστασία των Υδάτινων Οικοσυστημάτων καθώς και 6 ερευνητικά Προγράμματα.

Πολύ ενδιαφέρουσες και με συμμετοχή μεγάλου ακροατηρίου υπήρξαν και οι τέσσερις ειδικές συνεδρίες, μέσα από τις οποίες δόθηκε η δυνατότητα ανταλλαγής απόψεων, με αντικείμενα:

1)Το Παρόν και το Μέλλον της Ελληνικής Αλιείας', 2)Την Ολοκληρωμένη Διαχείριση Παράκτιας ζώνης – Προστατευόμενων Περιοχών, 3)Τους Λεσσεψιανούς Μετανάστες και τις επιπτώσεις τους στα Μεσογειακά Οικοσυστήματα και 4)Τις Νέες προκλήσεις στην Εφοδιαστική αλυσίδα Μεταποίησης αλιευμάτων, με το μεγαλύτερο ενδιαφέρον να επικεντρώνεται όπως ήταν φυσικό στους Λεσσεψιανούς μετανάστες (όπως ο λαγοκέφαλος) και την παρουσία τους στην Κρήτη.

Τέλος σε ειδική ημερίδα εκπρόσωποι της Ειδικής Διαχειριστικής Αρχής του Επιχειρησιακού Προγρ/τος Αλιείας, παρουσίασαν το μέτρο της Καινοτομίας και τις ευκαιρίες χρηματοδότησης στο νέο Πρόγραμμα, μετά το 2020.

Το ΔΣ του Πανελληνίου Συλλόγου Ιχθυολόγων Δημοσίου αισθάνεται την ανάγκη να ευχαριστήσει όλες και όλους οι οποίες, οι συνέβαλλαν στην επιτυχή διοργάνωση του 17^{ου} Συνεδρίου του.

- Καταρχήν την **Οργανωτική Επιτροπή** και συγκεκριμένα τον Πρόεδρο της Οργανωτικής Επιτροπής **Δρ. Γιώργο Τσερπέ**, Διευθυντή Ερευνών του ΕΛΚΕΘΕ καθώς και τα μέλη της **Νότα Περιστεράκη** (ΕΛΚΕΘΕ), **Γιώργο Κουμουندούρο** (Τμήμα Βιολογίας Παν/Κρήτης) **Θανάση Τσίκληρα** (Τμήμα Βιολογίας του Πα/μιου Θεσ/κης) καθώς και τους συναδέλφους **Γιώργο Τίγκλη** (Δήμο Ηρακλείου), **Μανώλη Λαμπράκη** και **Ευαγγελία Ανεζάκη**, (από την Περιφέρεια Κρήτης), **Μαρία Τσουβάλα** (Γεν/κή Δ/ση Αλιείας) και **Αντιγόνη Χατζηαθανασίου** (Περιφέρεια Αττικής).

- Την **Επιστημονική Επιτροπή** και συγκεκριμένα την καθηγήτρια του τμήματος Βιολογίας Πανεπιστημίου Κρήτης κα. **Μαρουδιώ Κεντούρη**, τους συντονιστές των θεματικών συνεδριών κ.**Στέλιο Σωμαράκη** Ερευνητή ΕΛΚΕΘΕ, κ. **Ευάγγελο Τζανάτο** (Τμήμα Βιολογίας, Πανεπιστήμιο Πατρών), κα. **Αικατερίνη Μούτου** (Τμήμα Βιοχημείας και Βιοτεχνολογίας, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας,) κ. **Αλέξανδρο Τριανταφυλλίδη** (Τμήμα Βιολογίας, ΑΠΘ), κ. **Ιωάννη Λεονάρδο** (Τμήμα Βιολογικών Εφαρμογών και Τεχνολογιών, Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων) και κ. **Εμμανουήλ Κουτράκη** (Ινστιτούτο Αλιευτικής Έρευνας, ΕΛΓΟ) που μαζί με τους πολυάριθμους κριτές εξασφάλισαν την επιστημονική αρτιότητα και αυτής της διοργάνωσης.
- Τους προσκεκλημένους ομιλητές **κ. Χρήστο Αρβανιτίδη, Ιωάννη Νέγκα** ερευνητές του ΕΛΚΕΘΕ, και τον καθ. του Παν/μιου Πατρών **κ. Κωνσταντίνο Κουτσικόπουλο**, για την αποδοχή της πρόσκλησης να αποτελέσουν τους κεντρικούς εισηγητές στις 3 θεματικές ενότητες του συνεδρίου.
- Θα θέλαμε επίσης για άλλη μια φορά δημόσια να ευχαριστήσουμε την Περιφέρεια Κρήτης, το Τμήμα Βιολογίας του Παν/μιου Κρήτης, τα Ινστιτούτα και το Ενυδρείο του ΕΛΚΕΘΕ, την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του ΕΠΑΛΘ, το ΓΕΩΤΕΕ, καθώς και τον Δήμο Ηρακλείου για την πολύτιμη συμβολή τους στην υλοποίηση του Συνεδρίου.
- Τέλος οφείλουμε ένα μεγάλο ευχαριστώ στους χορηγούς που το στήριξαν όπως, ο Οργανισμός Κεντρικών Αγορών Αλιείας (ΟΚΑΑ), ο Οργανισμός Λιμένα Ηρακλείου (ΟΛΗ) και οι εταιρίες ΚΟΝΣΕΡΒΟΠΟΙΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ (ΚΟΝΒΑ), Όμιλος ΚΑΣΤΕΛΟΡΙΖΟΥ, ΝΗΡΕΥΣ, ΑΤΛΑΝΤΙΚΟΣ QualityFoods, ΚΡΗΤΙΚΟΣ ΦΟΥΡΝΟΣ, ΑΝΕΚ LINES/BLUE-STARFERRIES, Όμιλος ANDROMEDA, Ιχθυοκαλλιέργειες ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ, ΡΟΚΑΚΙΣΚΡΕΤΕFISH, Σύμβουλοι Επιχειρησιακής Ανάπτυξης ΝΑΥΣ, Συμβουλευτικές Υπηρεσίες-Μελέτες Γ.ΜΑΤΘΑΙΟΥ, ο Σύλλογος Ιχθυοκαλλιεργητών Θεσπρωτίας και ο Αλιευτικός Συνεταιρισμός Βιστωνίδας.

Για το ΔΣ

Ο Πρόεδρος του ΔΣ

Η Γ.Γραμματέας

Βάτσος Δημήτρης



Βουλγαρίδου Πηνελόπη